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Δίδαξε τον γιο της με αυτισμό ώστε να μπορεί να 
επικοινωνεί
/ Γενικά Θέματα / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

«Θέλω να βρω τον λόγο για τον οποίο δεν μπορώ να μιλήσω», έγραψε στη μητέρα 
του ένα 10χρονο αγόρι με αυτισμό, το οποίο δεν έχει λεκτική επικοινωνία. Η 
μητέρα του, μιλώντας προχθές στην επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της 
Βουλής, ανέφερε ότι η ίδια είναι δικηγόρος, όμως, έμαθε τη μέθοδο Spelling to 
Communicate, ώστε να καταφέρει να επικοινωνήσει με το παιδί της.

«Ανακάλυψα τη μέθοδο πριν δύο χρόνια, ενώ η ψυχολογία μου βρίσκονταν σε ένα 
πολύ σκοτεινό σημείο. Το παιδί δεν μιλούσε. Όμως, έβλεπα κάποιες αναλαμπές 
εξυπνάδας στον γιο μου. Βέβαια, ως μη λεκτικός δεν μπορούσε να μου δείξει τι 
γνωρίζει. Συνέχιζα να αναζητώ τρόπους για να τον βοηθήσω να επικοινωνήσει», 
ανέφερε η μητέρα και πρόσθεσε ότι είδε τη μέθοδο στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης.

«Παρακολουθούσα μια γιατρό στην Αμερική, της οποία ο γιος είχε και σύνδρομο 
Down και μη λεκτικό αυτισμό, η οποία αναρτούσε ποιήματα που έγραφε ο γιος της 
ή ασκήσεις άλγεβρας». Έτσι αποφάσισε να μάθει την πρακτική. Επικοινώνησε με 
τη γιατρό, παρήγγειλε τα βιβλία και ξεκίνησε να μαθαίνει την πρακτική, καθώς 
μέχρι τότε κανείς δεν την δίδασκε στην Κύπρο. «Σε τρεις μήνες και ενώ μας 
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έλεγαν ότι το παιδί έχει και κάποια νοητική υστέρηση, καταφέραμε να τον ρωτάμε 
οτιδήποτε και εκείνος να μας απαντά γραπτώς. Σήμερα, ακολουθεί τα μαθήματα 
στο σχολείο και μπορεί να γράψει ακόμη και έκθεση».

Τη μέθοδο, συνεχίζει η μητέρα, την ακολούθησε μια ακόμη μητέρα που ο γιος της 
είναι 24αρων ετών καθώς και μια άλλη μητέρα που ο γιος της είναι 12 ετών. 
«Τόσα χρόνια αγώνα και αυτό που χρειαζόμαστε ήταν 24 γράμματα», είπε η τρίτη 
μητέρα και κάλεσε το υπουργείο Παιδείας να ασχοληθεί με τη μέθοδο και να την 
εντάξει στο εκπαιδευτικό σύστημα.

Όπως διευκρινίστηκε στη Βουλή, το Spelling to Communicate αναπτύχθηκε το 
2015 και δίνει την ευκαιρία στα παιδιά να επικοινωνήσουν με γραπτό λόγο. 
Σήμερα, υπογραμμίστηκε, επικρατεί η λανθασμένη εντύπωση ότι τα άτομα με 
αυτισμό έχουν χαμηλή νοημοσύνη, με αποτέλεσμα η εκπαίδευσή τους για 
δεκαετίες να μένει σε νηπιακό επίπεδο. Σε χρώματα, σχήματα, ταυτίσεις, ενώ 
μπορούν να εκπαιδευτούν. «Καταδικάζονται στην απόλυτη σιωπή», σημείωσε με 
εκπαιδεύτρια.

Στην Κύπρο φοιτούν φέτος 858 μαθητές με αυτισμού, ενώ πέρσι ήταν 743. 
Σύμφωνα με στοιχεία του ΟΑΥ, πέρσι διέγνωσαν 1.191 άτομα με αυτισμό ή άτυπο 
αυτισμό κάτω των 18 ετών και 228 άνω των 18 ετών.

Ας ελπίσουμε τώρα που εξετάζεται η Ενιαία Εκπαίδευση και τώρα που ετοιμάζεται 
η Εθνική Στρατηγική για τον Αυτισμό, οι αρμόδιοι να εισακούσουν τις εμπειρίες 
των γονέων και τις διεθνείς πρακτικές. Να υιοθετήσουν τα νέα συστήματα και να 
εξασφαλίσουν ένα καλύτερο μέλλον για τα άτομα με αυτισμό.
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